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ATA DA 2a SESSÃOORDINARIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n°.01/2010). 

Ata da 2a Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 20/2/2025. Aos vinte 
dias do mês de fevereiro de dois mil evinte e cinco, às 09h0Omin horas no salão da Câmara 
Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: Marcelo de Souza Araújo 
— Presidente, Ilderlandio Sampaio Trindade — vice-presidente, Lucimária Pereira Alves 1a 
secretária, Marcos Fábio Petilo Gomes, Ivone Batista de Souza - Vice-Presidente, João Luiz 
de Oliveira Lima, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, Samuel Oliveira Santos, 
Lionela Lopes de Lima, Edilson Cerqueira Borges, Willian Alex Fentanes Mota Guimarães. 
Sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e solicitou da 1a 
Secretária à leitura da MATÉRIA DO EXPEDIETE que constou do seguinte. Oficio n° 
32/2025  dos vereadores Willian Fentanes, Lionela Lopes e Ivone Batista, solicitando da 
secretaria de saúde e à direção do hospital municipal, informações detalhadas a respeito do 
ocorrido no dia 18 fevereiro com a paciente Adenice Damaceno Abreu, que foi a óbito nesta 
unidade hospitalar.: Ofício n°31/2025  do vereador Edilson Borges, solicitando da secretária 
de saúde, se possível, a criação de uma farmácia de manipulação municipal.: Oficio n° 
30/2025  do vereador Edison Borges, solicitando da secretaria de agricultura que seja 
disponibilizado, o mais breve possível, patrolamento de todas as estradas vicinais da zona 
rural do Distrito de Ibiaporã, como também, construção de mata-burros, em especial na 
estrada vicinal que dá acesso à entrada para a Lagoa do Martins.: Ofício n° 29/2025  do 
vereador Edilson Borges, que solicita da secretaria de infraestrutura que sejam instalados 
redutores de velocidade na Avenida Deocleciano Pires (conhecida como Avenida Principal da 
Rua Nova) e no final da Rua Jaime Sena (saída para Ruy Barbosa), bem como, na Rua 
Joaquim Sacerdote (saída para Tapiramutá) em Ibiaporã.: Ofício n° 53/2025,  do Chefe de 
Gabinete do Executivo, que encaminha cópia da Portaria n° 17/2025, datada de 13 de 
fevereiro de 2025, que antecipa a feira-livre do dia 1° de março de 2025, sábado, para o dia 
28 de fevereiro, sexta-feira, em virtude dos festejos de carnaval, bem como do feriado 
municipal do dia 1° de março de 2025 (Emancipação Política do Município de Mundo 
Novo/Bahia. Continuando, o Senhor Presidente, em comum acordo com o Plenário, antecipou 
a ORDEM DO DIA que constou dos seguintes projetos a serem discutidos e votados. Projeto 
de Lei n° 2/2025  do Legislativo Municipal, que altera o Art. 1° da Lei n° 1047/2006,que institui 
o Assessor Parlamentar e dá outras providências este, foi discutido e aprovado em votação 
única, por unanimidade dos pares presentes, em sua forma original. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação.:  Projeto de Lei n° 1/2025,  do Legislativo Municipal, que dispõe sobre 
alterações na Lei Municipal n° 1108/09, no que se refere aos valores da remuneração dos 
funcionários efetivos e comissionados contida no plano de cargos e salários dos servidores 
efetivos e temporários da Câmara de Vereadores de Mundo Novo e dá outras providências, 
este, foi discutido e aprovado em votação única, por unanimidade dos presentes, em sua  
forma original. Parecer da Comissão de Justiça e Redação. INCORPORANDO O PEQUENO 
EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor Presidente convida a vereadora 
LUCIMÁRIA  para usar da Tribuna. A vereadora inicia mandando um forte abraço para a 
família da jovem Adenice, foi a óbito essa semana, ressalta que não houve negligência, pois, 
a jovem recebeu a devida assistência, no entanto, foi informada que a própria regulação não 
autorizou o transporte da paciente em uma ambulância comum, o transporte teria que ser feito 
por uma UTI Móvel, mas, infelizmente, não chegou a tempo e ocorreu essa fatalidade. 
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Acrescenta que qualquer dúvida que alguém tenha, pode ser tirada na secretaria de saúde, 
junto a gestão.Continuando, alerta aos jovens que busquem fazer exames, procurar o hospital 
a qualquer sintoma que venha a sentir, para evitar que outras fatalidades venham acontecer. 
Em seguida, fala da dificuldade que o município vem enfrentando com relação aos transportes 
de saúde, onde a população está carente desse serviço e enfrenta dificuldades para dirigir-se 
até uma unidade de saúde, contudo, questiona o que aconteceu com quase meio milhão de 
reais que o município recebeu, ao final do ano passado, onde foi protocolado a aquisição de 
três veículos, pois o dinheiro já estava em conta, onde seria adquirido um carro para o PSF 
Novo Horizonte, outro para lbiaporã e outro para o PSF da Floresta, porém, essa verba sumiu 

o conselho municipal de saúde precisa ir até o Ministério Público, pois esse dinheiro precisa 
aparecer. Ressalta também que o gestor e a responsável pela pasta, à época, precisam 
esclarecer aonde foi parar esse dinheiro. Finalizando, cita a Casa de Acolhimento a Crianças 

Adolescentes, a qual foi construída pela gestão passada, porém, não foi dada nenhuma 
estrutura para o funcionamento, além disso, a obra está comprometida em alguns pontos, 
com isso, foi reduzido o limite máximo de 20 para 14 jovens, desta forma, a Casa não pode 
mais receber nenhuma criança da região, nem do município, uma vez que não oferece 
suporte suficiente para tanto. O vereador SAMUEL  usa da palavra e conta ter ficado 
decepcionado com a prefeita e a secretária de infraestrutura, pois, através de ofício, solicitou 
a melhoria das estradas vicinais da Lago do Rumo, Pé do Morro, Atalho, Lagoa do Rumo, 
Lagoa das Pedras, no entanto, mandaram as máquinas para fazer o serviço do Atalho, ainda 
com suporte de fazendeiros locais, contudo, não estendeu os trabalhos às outras localidades 
onde a situação está precária, e, se isso foi feito para o prejudicar, esse fato precisa ser 
repensado, uma vez que o prejudica será o povo. Em seguida, sinaliza que as localidades 
estão sem água e necessitam de um suporte maior do município, tendo em vista que há 
apenas um carro-pipa fazendo o abastecimento de água e não está dando conta, como 
também, recebeu a informação que a bomba da localidade do Atalho e adjacências está 
queimada, e só abastece locais onde a água desce por gravidade. Continuando, pede ao 
chefe de transporte do município, o senhor Bira, que dê mais atenção à manutenção da frota 
escolar do município para passar mais segurança aos alunos que se deslocam das suas 
casas para as unidades escolares do município, evitando assim ocorridos como de poucos 
dias atrás onde um ônibus escolar, que faz a linha da Barra, faltou freio. Relata também sobre 

anúncio de campeonatos de futebol pela maioria dos municípios vizinhos, e o município de 
Mundo Novo ainda não anunciou nenhuma competição. Pede para que o Diretor de Esportes 
se pronuncie e dê um posicionamento à população. Seguindo, questiona do Presidente se em 
Indaí há algum carro de saúde prestando serviços para a população ou apenas para quem 
votou no vereador Marcos e na prefeita Ana Paula, e pede a atenção da secretária de saúde, 
senhora Kelba, na solução desse problema. Finalizando, pede para que a prefeita pare de 
perseguir o povo que está desempenhando seu trabalho de forma correta, como também, os 
vereadores que estão fazendo as cobranças em nome do povo. O vereador EDILSON  usa da 
palavra e anuncia que o tão cobrado carro-pipa chegou em lbiaporã, assim como a retro que 
foi encaminhada para retirar os entulhos das ruas da localidade, com isso, agradece ao• 
secretário de agricultura, o senhor Márcio Filho, que vem se dedicando e prestando um bom 
trabalho à frente da sua pasta. Na sequência, deseja boa sorte, em nome da secretária de 
educação, a todo o quadro de secretários do município e espera que eles façam um excelente 
trabalho em suas funções. Comenta que o trabalho de representar o Distrito de Ibiaporã não é 
fácil, contudo, vem recebendo o suporta da prefeita Ana Paula, dentro do limite que ela pode 



CÂMARA MUNICIPAL DE MUNDO NOVO 
Estado da Bahia 

CNPJ — 13.346.952/0001-03 

3 

fazer nesse início de gestão, onde ele pode ajudar muitas pessoas, principalmente na área de 
saúde, onde pôde finalizar no dia de hoje, 11 procedimentos de saúde, via SUS. 
Finalizareconhecendo também a árdua luta do vice-prefeito Marcone Sena, que tem ajudado 
bastante os problemas do dia-a-dia da localidade. A vereadora IVONE usa da palavra e conta 
que deseja que a prefeita faça uma boa gestão, mas parece que não é isso que vai acontecer 
em Mundo Novo, pois não é valido defende-la dizendo que só tem cinquenta dias de gestão, 
uma vez que há prazo da eleição em outubro até a posse em primeiro de janeiro, justamente, 
para planejar o trabalho quando assumir a gestão, e isso não foi feito. Ressalta que até o 
momento, o município já recebeu dezoito milhões de reais e, até agora, não foi apresentada 
nenhuma obra efetiva foi apresentada. Afirma também que é ledo engano dizer que os PSFs 
estão cheios de remédios, pois pode citar um tanto que não existe remédios. Seguindo, 
deseja muita sorte à secretária de educação, que está na plateia, pois foi o último dos 
secretários a ser escolhido, e destaca a dificuldade que é administrar essa pasta. Destaca 
também que vem recebendo queixas constantes de pais de alunos que denunciam a falta de 
organização no transporte escolar dos seus filhos, uma vez que o transporte deixa os alunos 
pela manhã, mas esses mesmos alunos são esquecidos lá e voltam andando, e chegam em 
casa quase as 13h. Pede solução por parte da secretaria de educação para que resolva essa 
questão dos transportes no município. Cita que algumas pessoas da gestão comentam que 
encontrou um caos no município e, com isso, decretou estado de emergência. A vereadora 
questiona como que há um decreto de emergência e a gestão contrata meio milhão em 
advogados para prestar serviços ao município. Relata também que a gestão já pegou o 
município todo andando, diferente de como o antigo gestor encontrou, em sua época. Afirma 
que falta transparência na gestão, moralidade, falta o mutirão que iam fazer nas ruas, só não 
falta dinheiro para as fartas diárias, em Salvador, com as "coleguinhas". Finalizando, informa 
ao. povo que sonhou com uma gestão diferente, que torce para que isso aconteça e, tudo que 
chegar a esta Casa e for bom para Mundo Novo, estará pronta para votar, porém, os projetos 
que chegarem a esta Casa e que não respeitam o prazo legal, ele encontrará resistência da 
sua parte. O vereador VICTOR  usa da palavra e informa ter enviado à secretaria de educação 
o ofício de n° 14 solicitando um curso preparatório para os cuidadores de crianças autistas e 
com TDH, do município. Agradece à prefeita por ter atendido sua solicitação e realizado esse 
curso, melhorando assim o cuidado com as crianças do município. Comenta também sobre o 
ofício n° 15, que encaminhou ao gabinete da prefeita solicitando o reparo no sinal de tv e 
celular do Povoado de Umbuzeiro. Ressalta que foi atendido, pois o sinal de tv já está 
funcionando e, em breve, o sinal de celular também será retonnado.Ainda falando de ofícios 
encaminhados à gestão, cita o oficio onde cobrou da secretaria de infraestrutura a 
recuperação da estrada que liga Umbuzeiro a Mundo Novo, assim como, a das estradas 
vicinais. Faz saber que a recuperação da estrada principal já foi feita, porém, aguarda que o 
serviço seja feito também nas estradas vicinais solicitadas. Finalizando, dá ciência da 
chegada de um trator para a Associação da Canabrava, enviado pelo Deputado Otto Filho, 
uma conquista do PSD e do grupo, onde irá beneficiar todos os moradores daquela região. O 
vereador WILLIAN  usa da palavra e traz algumas informações sobre a assessoria de 
gabinete da gestão, no valor de R$180,000,00, e que acredita que tal assessoria seja para 
auxiliar o secretário ou chefe de gabinete, e, se for fazer os cálculos dos gastos desse 
gabinete, chega a mais de R$400,000,00 anuais. Seguindo, informa os valores gastos em 
assessorias em outros setores como contabilidade, setor de licitação, controle interno, 
assistência social. Traz também os valores gastados com link de internet nos dois primeiros 
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meses, valores esses que giraram em torno de R$42,000,00, assim como, o contrato de 
compra de combustível de uma empresa de Salvador, no valor de R$4,300,000,00, e ressalta 
que tanto foi questionado da gestão anterior em comprar combustível fora, hoje estão fazendo 

mesmo, e, ainda por cima, ficou sabendo que alguns transportes pararam de rodar por falta 
de pagamento. Dando continuidade, diz ter feito um requerimento à gestão, solicitando que 
enviasse a está Casa a relação dos motoristas que prestam serviços para a prefeitura e 
cópias das respectivas habilitações, pois recebeu denúncias referentes a motoristas sem 
habilitação fazendo o transporte de estudantes. Finaliza cobrando também da secretaria de 
infraestrutura que coloque um ponto de ônibus na entrada do Bairro Emanuel Renato Vitória, 
pois há uma necessidade para atender os alunos que ali esperam seus transportes escolares. 
O vereador ILDERLANDIO usa da palavra e cobra providências por parte da secretária de 
educação no sentido de apurar uma denúncia feita, onde os alunos de Alto Bonito estavam 
sendo proibidos de ir a Umbuzeiro no ônibus escolar. Diz achar isso um absurdo, pois, trata-
se de um transporte público, o qual todos deveriam ter acesso. Em seguida, fala sobre a 
saúde do município, afirma não querer cobrar muita coisa agora, pois são apenas 50 dias de 
gestão, mas espera que a prefeita cumpra com as promessas de campanha e não deixe os 
lugares desassistidos de saúde, uma vez que a prefeita ganhou a eleição em cima dessas 
falhas do gestor passado.Encerrou relatando que hoje, na Câmara de Mundo Novo, há 
situação, oposição e ele, que é um vereador independente, porém, esclarece que irá apoiar 
tudo que for de bom para a população de Mundo Novo. A vereadora LIONELA  usa da palavra 

fala sobre o Projeto da educação que foi votado nesta Casa, no último dia 4, porém, houve 
algumas inconsistências, pois o referido Projeto foi sancionado diferente, em partes, do que 
foi aprovado nesta Casa, uma vez que uma Lei para ser modifica, necessita de outra Lei que 
a revogue. Com  isso, pede para que a gestão reenvie a Lei a esta Casa para que seja 
colocado novamente em votação. Reforça que o Projeto precisava, sim, ser modificado, por 
se tratar de uma Lei de 2010, contudo, o trâmite foi feito muito às pressas, visto que chegou 
ao Legislativo na quinta-feira e foi votado na terça-feira seguinte. Seguindo, sugere ao 
Presidente que, para os próximos projetos, os prazos sejam cumpridos. Relata também que 
pessoas a procurou tentando sanar algumas dúvidas referentes a salários, toda via, não pôde 
passar nenhuma informação concreta, já que o Projeto foi colocado muito às pressas, não 
dando assim tempo hábil para inteirar-se de todo o seu conteúdo. Na sequência, questiona da 
gestão sobre o credenciamento das linhas de transportes escolares, tendo em vista que o 
número de linha informadas é muito inferior com relação à gestão passada, e, afirma que 
gostaria de saber como essas pessoas que já iniciaram os transportes irão receber, pois 
ainda não houve o credenciamento. E, ressalta também ter recebido queixas sobre motoristas 

veículos que fazem esses transportes não dispõem de documentações necessárias para tal. 
Finalizando, diz ter ido visitar o retorno da feira de Umbuzeiro, diz esperar que realmente haja 
esse engajamento para o pessoal da agricultura familiar. O vereador JOÃO LUIZ  usa da 
palavra e agradece ao secretário de infraestrutura por ter trazido o curso de tratorista para o 
município de Mundo Novo, pois foi de muita importância para aqueles que queriam aprender a 
dirigir essas máquinas. Agradece a todos da infraestrutura em nome do amigo Erinho e da 
secretária Giovanna por ter feito a limpeza do Rio Capivari, comenta ter ciência do motivo que 
demorou de ser feito, uma vez que encontrou o município sucateado, mas que o importante 
foi a realização desse serviço agora. Seguindo, comenta não haver perseguição nenhuma 
com relação a manutenção de algumas estradas vicinais, pois há oito ano o transporte escolar 
não pegava os alunos do Araci, Santa Maria e nos Nunes para trazer à escola, e, agora em 
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cinquenta dias de gestão querer cobrar esse serviço, é muito difícil. Dando continuidade, sai 
em defesa do colega Marcos, e acrescenta que em todos esses anos que o conhece, sabe 
que ele nunca foi beneficiado no Indaí, pelo contrário, ajudou muito o povo daquela 
Comunidade. Em seguida, fala de esporte e questiona quantos municipais o município teve 
durante a gestão passada, inclusive o que começou, não terminou, deixando os clubes que 
participou com um prejuízo de investimentos. Comenta também sobre os 18 milhões de reais 
que a prefeita recebeu, e agradece por ter sido ela quem recebeu, pois saberá que vai gastar 
com o povo de Mundo Novo, e pergunta a todos aonde foi parar o meio milhão de reais que 
chegou no município, ano passado, destinado aos agentes de saúde e esse dinheiro sumiu. 
Finalizando, cita também que foi gastado na gestão passada com assessorias mais de um 
milhão e meio de reais, e ninguém fala nada nesta Casa, assim como foram feitos vários 
requerimentos solicitando que a gestão fizesse o ponto de ônibus da entrada do Emanuel 
Renato Vitória e nunca fizeram, agora, com cinquenta dias de gestão querem cobrar da 
prefeita o que não foi feito em oito anos. O vereador MARCELO  usa da palavra e comenta 
sobre o Projeto da educação, afirma não ter problema nenhuma em falar se houve falha da 
Casa, porém, tudo na vida pode adequar e ajustar para que a categoria não sofra perdas. 
Seguindo, agradece à secretária de infraestrutura que consertou a torre de celular de 
Jequitibá, contudo, informa ter um probleminha com a energia, pois é utilizada ainda a energia 
da Fundação Divina Pastora, pois deu uma pane na parte da padaria e da cozinha da 
Fundação, mas tem a certeza de que o amigo Wilton irá resolver. Dando continuidade, diz ter 
recebido várias queixas relacionadas ao lixão de Jequitibá, e, faz saber que aquele lixão ainda 
se encontra naquela localidade porque ainda não conseguiram tapado, contudo, faz saber 
que não existem mais dejetos jogados no lixão de Jequitibá, pois todo o lixo da Comunidade é 
trazido e jogado no aterro sanitário do município. Pede a população que tenha consciência e 
pare de tocar fogo nos lixos, pois incomoda e afeta a saúde das pessoas. Na sequência, 
agradece ao secretário de infraestrutura por disponibilizar às máquinas para manutenção da 
estrada de Jequitibá, assim como, às vicinais que serão feitas logo em seguida. Finalizando, 
manda um abraço para os guerreiros da limpeza de Jequitibá que vêm desempenhando um 
belíssimo trabalho nas ruas da localidade. NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores 
agradeceram a audiência de todos e pediram um minuto de silêncio em respeito às famílias 
enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessão e, eu, 
Lucinnária Pereira Alves, secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e 
considerada aprovada, vai devidamente assinada.: 

Marcelo de Souza A alijo — Presidente 

Ilderlandio Sampaio Trindade — Vice-Presidente 

Lucimpia-Péreira Alves — Ptecretaria 

Willian Alex Fen es Mota Guimarães — vereador 
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Samuel Olive $ - vereador 

Ivone Batis e Souza - vereadora 
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Lionela Lopes de Lima - vereadora 
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